TECNICO EM ELETROTECNICA

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO - Mentira e verdade — Carlos Heitor Cony

poder.

ficard por dentro do que acontece ou acontecerd.

ada da imprensa escrita e falada.

de zero, credibilidade zero, coeréncia zero.

0 que ainda nao sabemos: o que é mentira e o que ¢ verdade.

na crOnica acima, a seguinte funcdo textual:
A) expressar um pensamento que vai ser combatido.

modernidade.
pelo cronista.

moderna informacao.

déncia de tempos verbais é:
importante do mundo moderno era a informagao.
importante do mundo moderno seja a informagao.

importante do mundo moderno serd a informacao.

odo, o segundo mostra a seguinte finalidade:

A) retificar um erro na afirmacio anterior.

B) corrigir parcialmente uma falha histérica.

C) aplicar o pensamento a realidade moderna.

D) confirmar e ampliar o pensamento dos estudiosos.

Alguns estudiosos afirmam que a mercadoria mais importan-
te do mundo moderno € a informacéo. Pensando bem, foi sempre
mais ou menos assim. Quem detinha a informagao era poderoso —
daf que a midia foi elevada a quarto poder, tese contra a qual sem-
pre me manifestei, achando que a midia ¢ uma forca, mas ndo o

Com a chegada da internet, suas imensas e inesperadas opor-
tunidades, o monopdlio da informacdo pulverizou-se. Os jornais,
creio eu, foram os primeiros a sentir o golpe, os livros logo em
seguida, havendo até a previsdo de que ele acabard na medida em
que se limitar ao seu atual desenho gréfico, que vem de Gutenberg.

Acontece que, mais cedo ou mais tarde, a midia impressa
ficard dependente ndo dos seus quadros profissionais, de sua es-
trutura de captag@o das informagdes. Qualquer pessoa, a qualquer
hora do dia ou da noite, acessando blogs e sites individualizados,

Na atual crise que o pais atravessa, a imprensa em muitas
ocasioes foi caudataria do que os blogs informavam duas, trés ve-
zes ao dia. Em termos de ampliddo, eles sempre ganhardo de gole-

O gigantismo da internet tem, porém, pés de barro. Se ganha
no alcance, perde no poder de concentracio e andlise. Qualquer
pessoa, medianamente informada ou sem informagao alguma, pode
manter uma fonte de noticias ou comentarios com responsabilida-

O mercado da informag@o, que formaria o poder no mundo

moderno, em breve estara tdo poluido, que dificilmente saberemos

01. A afirmagao de alguns estudiosos de que a informagédo € a
mercadoria mais importante do mundo moderno apresenta,
B) mostrar um ponto de vista ultrapassado pela
C) apresentar uma opinido apoiada integralmente

D) servir de ponto de partida para reflexdes sobre a

02. “Alguns estudiosos afirmam que a mercadoria mais impor-
tante do mundo moderno € a informagdo”. A forma de reescre-
ver-se esse periodo do texto que ndo respeita a correspon-

A) Alguns estudiosos afirmavam que a mercadoria mais
B) Alguns estudiosos afirmam que a mercadoria mais
C) Alguns estudiosos afirmardo que a mercadoria mais

D) Alguns estudiosos tém afirmado que a mercadoria mais
importante do mundo moderno tem sido a informacao.

03. “Alguns estudiosos afirmam que a mercadoria mais impor-
tante do mundo moderno € a informacdo. Pensando bem, foi
sempre mais ou menos assim”. Em relagdo ao primeiro peri-

04.

05.

06.

07.

08.

10.

“...tese contra a qual sempre me manifestei...”; esse segmento do

texto mostra uma oragdo adjetiva que € introduzida por uma pre-

posicdo (contra), exigida pelo verbo “manifestar-se”’. A alternativa

aseguir em que foi empregada uma preposi¢ao inadequada é:

A) Os resultados a que visavam os projetos foram
alcancados.

B) Os temas de que todos falavam ndo eram os mais
importantes.

C) As ferramentas com que se utilizavam os operarios
desapareceram.

D) As cronicas a que se referiam os politicos tinham
sido esquecidas.

“Com a chegada da internet, suas imensas e inesperadas opor-
tunidades, o monopdlio da informacg@o pulverizou-se. Os jor-
nais, creio eu, foram os primeiros a sentir o golpe, os livros
logo em seguida, ...”. O segundo periodo desse segmento, em
relag@o ao periodo anterior, tem a seguinte finalidade:

A) esclarecer quais as causas da pulverizagao.

B) explicar como a informac@o se pulverizou.

C) exemplificar a pulverizagado aludida.

D) mostrar consequéncias do processo.

O problema da midia impressa, segundo o terceiro paragrafo
do texto, apds a chegada da internet, é o de que:

A) as noticias ndo chegam tdo rapido pelos jornais.

B) os dias passaram a ter uma divisdo temporal diferente.
C) as pessoas ndo precisardo ler os jornais para informar-se.
D) osjornalistas competentes nao se empregarao nos jornais.

Em varias passagens do texto, o cronista emprega a conjun-

¢do OU; a alternativa em que os termos ligados por essa

conjuncao ndo mostram oposicao entre si é:

A) “Pensando bem, foi sempre mais ou menos assim”.

B) “...ficard por dentro do que acontece ou acontecerd”.

C) “Acontece que, mais cedo ou mais tarde, a midia im-
pressa ficard de-pendente...”.

D) “Qualquer pessoa, a qualquer hora do dia ou da noite,
acessando blogs e sites individualizados...”

“Os jornais, creio eu, foram os primeiros a sentir o golpe,...”;
aoragdo “creio eu” indica uma opinido do cronista. A alterna-
tiva em que NAOQ estd presente uma forma de opinar é:

A) Parece-me que os jornais dizem a verdade.

B) Soudo parecer de que esse problema vai acabar.

C) Os estudos mostram que o problema nio é grave.

D) Nao penso que a internet vd acabar com a imprensa.

O segmento que exemplifica uma forma verbal da voz passiva é:

A) “Quem detinha a informacdo era poderoso — daf
que a midia foi elevada a quarto poder...”

B) “Alguns estudiosos afirmam que a mercadoria mais im-
portante do mundo moderno ¢ a informacao”.

C) “...tese contra a qual sempre me manifestei, achando que
amidia é uma for¢a, mas nio o poder”.

D) “Pensando bem, foi sempre mais ou menos assim”.

“O mercado da informagdo, que formaria o poder no mundo
moderno, em breve estard tdo poluido, que dificilmente sabere-
mos o que ainda ndo sabemos: o que é mentira e o que é verdade”.
Nesse segmento do texto, hd cinco ocorréncias do vocabulo
“que”; o trecho em que ele tem uma classe de palavra dife-
rente das demais é:

A) “que dificilmente saberemos”

B) “oque ainda ndo sabemos”

C) “que formaria o poder”

D) “oque é mentira”
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MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO QUANTITATIVO

11. Jodo, nascido entre 1980 e 1994, ird completar, em 2014, X
anos de vida. Sabe-se que X ¢ divisivel pelo produto dos seus
algarismos. Em 2020, Jodao completard a seguinte idade:

A) 32
B) 30
C) 28
D) 26
12. Um turista pretende visitar trés de oito praias do litoral sul
do estado de Sergipe e fard a escolha desses destinos de forma

aleatéria. O nimero méaximo de roteiros possiveis, sem levar
em conta a ordem de visitagdo as praias, corresponde a:

A) 36
B) 48
C) 56
D) 64

13. Durante seis dias consecutivos, o nimero de visitantes do
Mercado Municipal Antdnio Franco aumentou em progres-
sdo aritmética. Sabendo-se que no primeiro dia o mercado

recebeu 800 visitantes e que no sexto dia recebeu 1200, a

quantidade de visitantes no 4° dia foi igual a:

A) 1020
B) 1030
C) 1040
D) 1050

14. Considere as quatro sequéncias de trés nimeros indicadas
abaixo:

(762) | (104.12) | (83.10)

(12,9, x)

Sabe-se que o terceiro nimero das trés primeiras sequéncias
foi obtido a partir de operacdes aritméticas realizadas com os

dois primeiros nimeros, segundo um mesmo padrao.

O valor do niimero é:
A) 6
B) 8
O 12
D) 16
15. Em um grupo de N turistas estrangeiros que visitavam
Aracaju, verificou-se que:

- metade falava apenas inglés;
- um ter¢o falava apenas aleméo;
- 36 falavam apenas francés.

O valor de N é igual a:
A) 240
B) 232
C) 224
D) 216

16. Observe a matriz abaixo:
28 31 315
A= [35,2 28,5 %%6]

32 30,7 34
Nessa matriz, cada elemento a corresponde, em graus centi-
grados, a temperatura observada no momento i do dia j, em
um bairro da regido central de Aracaju.
A diferenca, em graus centigrados, entre a temperatura obser-
vada no momento 2 do 3° dia e a temperatura observada no
momento 1 do 2° dia é igual a:
A) 45
B) 35
C) 3.0
D) 2,6

17. A palavra ARACAJU foi escrita seguidamente cem vezes,

conforme modelo mostrado abaixo:
ARACAJUARACAJUARACAJUARACAJUARACAJUARACAJU..

A 345" letra escrita foi a seguinte:

A) U

B) R

C A

D) C
18. Uma pesquisa realizada com um grupo de 210 turistas que

visitavam Aracaju, apurou que:

- 49 homens e 54 mulheres estavam visitando Aracaju pela

primeira vez;

- 37 homens jd tinham visitado Aracaju antes.

Escolhendo-se ao acaso um desses turistas, a probabilidade

de que a pessoa escolhida seja uma mulher que néo estava

visitando Aracaju pela primeira vez é:

A)%
B)g
C)%
D)%

19. Em uma cooperativa de artesanato, cada pessoa demora 45
minutos para fabricar uma determinada peca. Considerando
que cada pega € fabricada por um mesmo artesdo, a quantida-
de minima de horas que 9 artesdos, com a mesma capacidade
de trabalho, demoram para fabricar 68 dessas pecas,
corresponde a:

A) 8

B) 7
C) 6
D) 5
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20. Considere os seguintes conjuntos:
A = { pessoas que praticam esportes }
B = { pessoas que sdo inteligentes }
C = { pessoas que sdo saudaveis }
A afirmag@o “toda pessoa que pratica esporte ¢ inteligente e

z

sauddvel” € mais bem representada pelo seguinte diagrama:

A) @

B)

[a]

&) @

" || ©

LEGISLACAO

21. O provimento do cargo de técnico do Ministério de Minas e
Energia, com lotacdo em Brasilia, se dd mediante a publicagdo
do seguinte ato:

A) portaria do Ministro de Planejamento
B) decreto da Presidéncia da Republica
C) portaria do Ministro de Minas e Energia

D) decreto do Governador do Distrito Federal

22. Da decis@o de uma autoridade cabe o recurso de pedido de
reconsideracdo. Este pedido deverd ser despachado no se-
guinte prazo maximo indicado em lei:

A) 15 dias
B) 10 dias
C) S5dias
D) 3dias

23. A seguinte vantagem NUNCA se incorpora ao provento de
aposentadoria:

A) indenizag¢do
B) gratificagdo
C) formacdo de 3° grau

D) adicional de tempo de servico

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

O servidor federal que for doar sangue poderd se ausentar
legalmente do servigo pelo seguinte periodo:

A) 1dia

B) 2dias
C) 3dias
D) 4dias

A pena de demissao € aplicada ao servidor piblico que:

A) tiver coagido subordinado para filia¢cdo a partido
politico

B) tiver promovido manifesta¢do de desapreco aos supe-
riores

C) houver recusado fé a documentos piblicos

D) seencontrar em conduta escandalosa

A responsabilidade administrativa do servidor serd afastada
diante da seguinte ocorréncia descrita em lei:

A) absolvicio civil que comprove coautoria

B) absolvi¢do criminal que negue a existéncia do fato

C) parecer do Ministério Puiblico que o inocente da acusa-
¢ao

D) parecer da assessoria juridica do Conselho Nacional de
Justi¢a que negue a autoria

No processo disciplinar, o depoimento serd prestado oral-
mente, ndo sendo licito a testemunha adotar o seguinte proce-
dimento:

A) comparecer com advogado
B) manter-se em siléncio
C) contraditar a acusagdo

D) trazé-lo por escrito

A posicio do servidor na matriz hierarquica, conforme sua
remuneracio pelo aperfeicoamento profissional para o exer-
cicio das atividades do cargo ocupado, apds o ingresso do
servidor, da-se o nome de:

A) ambiente organizacional
B) padrio de vencimento
C) nivel de capacitacio

D) plano de carreira

Em relacdo ao ato de enquadramento, podera ser interposto
recurso a ser apreciado pela Comissdo de Enquadramento,
que decidird no seguinte prazo maximo previsto em lei:

A) 15 dias
B) 20 dias
C) 30 dias
D) 60 dias

No enquadramento, a defini¢do dos cursos de capacita¢do
que ndo sejam de educagdo formal e que guardem relagdo
direta com o ambiente da organizagdo serd disciplinada em
ato da seguinte autoridade:

A) Ministro de Estado da Educagao
B) Superintendente de Recursos Humanos
C) Coordenador do Sistema Federal de Ensino

D) Presidente da Comissdo de Enquadramento
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Umalampada elétrica consome 1,0 A operando num circuito
C.C.de 120 V. O filamento dessa lampada tem uma resistén-
ciade:

A) 80 Q
B) 90 Q
C) 110Q
D) 120 Q

32. A corrente através de um resistor de 100 Q a ser usado num
circuito é de 0,30 A. A poténcia do resistor € igual ao seguinte
valor:

A) 8W
B) 9W
C) 10W
D) 11W

33. Paraum fluxo de 600 u Wb através de uma drea de 0,0003 m?,
a densidade de fluxo em teslas vale:

A) IT
B) 2T
C) 3T
D) 4T

34. Sabe-se que aLeide OhméI=V/Reque
R =relutancia
A = drea da sec¢do reta da bobina
fmm = for¢a magnetomotriz
@ = fluxo magnético
1 = comprimento da bobina
| = permeabilidade do material magnético

Para circuitos magnéticos, essa mesma Lei de Ohm € igual a:

A) @=P.uA
B) ®=1/pA
C) ®=f /R
D) ®=f R

35. O amperimetro deve ser ligado no circuito da seguinte forma:
A) misto
B) emsérie
C) horizontal

D) em paralelo

36. O instrumento que permite a determinac@o de valores de
resisténcias é denomina-se:

A) amperimetro
B) osciloscépio
C) ohmimetro

D) voltimetro

37. Para grandes poténcias, usam-se mais frequentemente os
motores sincronos, cujo grande inconveniente ¢ o de exigir
uma fonte de corrente continua para o campo. Esses motores
giram rigorosamente dentro do sincronismo, de acordo com o
ntimero de polos e a frequéncia, segundo a seguinte férmula:

A) N=120f/p
B) N=120f.p

C) N =120f.p’/2
D) N=logde 120f

38. Para a tensio inferior nos motores, usa-se o seguinte tipo de
ligacdo:
A) emtriangulo
B) emparalelo
C) emestrela
D) emlinha

39. Para definir o valor do capacitor ligado em série, deve-se
utilizar a seguinte férmula:

A) C=C +C,+...

B) C=(C )/ (C)H+....
C) UC=1/C -1/C,-....
D) 1/C=1/C +1/C,+ ...

40. A protecdo total de uma casa contra os raios s6 serd conseguida
por meio do seguinte dispositivo:

A) bico de papagaio
B) gaiolade Faraday
C) para-raios circular

D) para-raios sem ponta

41. Um instrumento de medida fornece a leitura direta da resis-
téncia do solo, por meio do simples girar de uma manivela.
Esse instrumento é conhecido por:

A) osciloscopio
B) borimetro
C) Megger

D) dentor

42. Um tipo de ligacdo em transformadores ¢ muito utilizado,
devido a economia de material condutor empregado na fabri-
cacdo desses dispositivos. Esse tipo de ligagdo é:

A) emsérie
B) emestrela
C) em paralelo

D) emtridngulo

43. A poténcia fornecida pelos alternadores € expressa por:
A) P=UxIx\/§xcos(p
B) P=U/IxV3 xsen¢
C) P=(U/I) x\/gxcos(p)
D) P=Ux1IxV3xsen®
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44.

45.

46.

47.

O fator de poténcia € expresso pela relac@o entre a poténcia P
e a poténcia aparente P_. A expressdo que expressa essa
relagdo é:

A) FP=PV3.P =sec

B) FP=P2+Pa=tg(p

C) FP=P/P =cos@

D) FP=P.P =sen @

A Norma Reguladora que trata de eletricidade é conhecida
por:

A) NR 35
B) NR20
C) NR I8
D) NR 10

Nos postes de iluminag@o de rua, os transformadores sdo
trafos do seguinte tipo:

A) rebaixadores de tensdo
B) aumentadores de tensao
C) rebaixadores de corrente

D) aumentadores de corrente

A resisténcia elétrica de um condutor € expressa pela formu-
la:

A) R=p(1/S)
B) R=p/1S$S

C) R=p’(I-S)
D) R=p (14S)

48.

49.

50.

Quando houver campo magnético produzido por corrente
superior a 2.000A, o medidor devera ser localizado a distan-
cia, em relagdo a esse campo, de pelo menos:

A) 3,00m
B) 4,00m
C) 5,00m
D) 6,00m

ATB 74 da ABNT define:

A) o diametro da pd rotativa da turbina

B) o diametro do obturador e sua rotaciao

C) acavidade do rotor aplicada a turbina ideal

D) os tipos e dd os componentes das turbinas hidraulicas

A norma técnica regulamentadora do meio ambiente é conhe-
cida por:

A) IS0 20.000

B) ISO 14.000

C) IS0 10.000

D) IS0 9.000
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